1. ООО «Компания «Гранд»
603014, г. Нижний Новгород, ул. 50-ле-тия Победы, д. 4/1, оф. 1

2. ОАО «Олимпийский комплекс «Лужники»
119048, Москва, ул. Лужники, д. 24

РЕШЕНИЕ 

по делу №1-00-1843/77-13 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

15 октября 2013 года                                                                                г.  Москва
Комиссия Московского УФАС России  по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия) в составе:
рассмотрев жалобу ООО «Компания «Гранд» (далее — Заявитель, адрес: 603014, г. Нижний Новгород, ул. 50-летия Победы, д. 4/1, оф. 1) на действия заказчика - ОАО «Олимпийский комплекс «Лужники» (далее — Заказчик, адрес: 119048, Москва, ул. Лужники, д. 24) при проведении открытого конкурса на право  заключения договора на поставку «хладона-22» в баллонах по 13,6 кг и хлористого кальция для нужд ОАО «Олимпийский комплекс «Лужники» (реестровый № 31300484682) (далее — Конкурс).
в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции),
УСТАНОВИЛА:

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба ООО «Компания «Гранд», перенаправленная из Нижегородского УФАС России, на действия заказчика —  ОАО «Олимпийский комплекс «Лужники»  при проведении вышеуказанного открытого конкурса.
По мнению Заявителя, Заказчиком необоснованно была отклонена  заявка ООО «Компания «Гранд» при проведении процедуры оценки заявок. 

Заказчик с доводами жалобы не согласен, просит признать ее необоснованной.
В соответствии с частью 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции  антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися. 
В соответствии с частью 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган лицами, подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое обжалование связано с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка размещения информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы которого могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения порядка организации и проведения торгов.
В соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее - Закон о закупках) вступившим в законную силу с 01.01.2012, установлены общие принципы закупок товаров, работ, услуг и основные требования к таким закупкам.
Согласно части 1 статьи 2 Закона о закупках при закупке товаров, работ, услуг заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с ними и утвержденными с учетом положений части 3 статьи 2 Закона о закупках правовыми актами, регламентирующими правила закупки.

В соответствии с частью 2 статьи 2 Закона о закупках положение о закупке является документом, который регламентирует закупочную деятельность заказчика и должен содержать требования к закупке, в том числе порядок подготовки и проведения процедур закупки (включая способы закупки) и условия их применения, порядок заключения и исполнения договоров, а также иные связанные с обеспечением закупки положения.

Положение о закупке товаров, работ, услуг для нужд ОАО «Олимпийский комплекс «Лужники» утверждено Советом директоров ОАО Олимпийский комплекс «Лужники» (протокол от 27.12.2012 г. б/н) (далее — Положение о закупке).

Согласно данным Официального сайта о размещении заказов сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru (далее — Официальный сайт) открытый конкурс на право  заключения договора на поставку «хладона-22» в баллонах по 13,6 кг и хлористого кальция для нужд ОАО «Олимпийский комплекс «Лужники» (реестровый № 31300484682) был размещен 09.08.2013. Начальная (максимальная) цена лота № 1: 516 000, 00 руб., лота № 2: 800 000, 00 руб.
В соответствии с ч. 3 ст. 18 Положения о закупке конкурсной документации на основании результатов рассмотрения заявок на участие в конкурсе Комиссией по закупкам принимается решение о допуске к участию в конкурсе участника размещения заказа и о признании участника размещения заказа участником конкурса или об отказе в допуске участника размещения заказа к участию в конкурсе, а также оформляется протокол рассмотрения заявок на участие в конкурсе. Аналогичное требование содержится в п. 5.2.3, 5.2.5 конкурсной документации.

Таким образом, решение о допуске или об отказе в допуске участников размещения заказа принимается Комиссией по закупкам на этапе рассмотрения заявок на участие в торгах.

Согласно п. 5.2 протокола рассмотрения заявок на участие в конкурсе № 2013/06-12-2 от 04.09.2013 г. Комиссией по закупкам было принято решение о допуске заявки ООО «Компания «Гранд» к участию в открытом конкурсе на право заключения договора поставки хладон-22 в баллонах по 13,6 кг и хлористого кальция для нужд ОАО «Олимпийский комплекс «Лужники».
В соответствии с п. 13 ч. 10 ст. 4 Закона о закупках в документации о закупке должен быть указан порядок оценки и сопоставления заявок на участие в закупке.

Согласно ч. 1 ст. 19 Положения о закупке Комиссия по закупкам осуществляет оценку и сопоставление заявок на участие в конкурсе, поданных участниками процедуры закупки, признанными участниками конкурса.

В соответствии с п. 5.4.1 конкурсной документации оценка и сопоставление заявок на участие в конкурсе осуществляются Комиссией по закупкам в целях выявления лучших условий исполнения договора в соответствии с критериями, их содержанием и значимостью, установленными в подразделе 5.3.
Согласно протоколу оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе № 2013/06-12-3 от 06.09.2013 г. единственная допущенная заявка на участие в конкурсе ООО «Компания «Гранд» набрала 77.52 балла. Кроме того, в протоколе указано, что заявка ООО «Компания «Гранд» не соответствует требованиям конкурсной документации в части наличия требуемого опыта работ по предмету открытого конкурса согласно п. 2.3 Приложения № 2 к информационной карте «Критерии и порядок оценки заявок на участие в конкурсе. Комиссией по закупкам было принято решение отклонить заявку ООО «Компания «Гранд» в связи с тем, что заявленный опыт работ по предмету открытого конкурса составляет менее 15 лет.
Учитывая, что решение о допуске, либо об отказе в допуске к участию в торгах принимается Комиссией по закупкам на этапе рассмотрения заявок участников размещения заказа, отказ в допуске к участию в открытом конкурсе ООО «Компания «Гранд» на этапе оценки и сопоставления заявок противоречит требованиям ч. 3 ст. 18, ч. 1 ст. 19 Положения о закупке.

Следовательно, жалоба ООО «Компания «Гранд» является обоснованной.

Кроме того, в соответствии с ч. 17 ст. 18.1 Закона о защите конкуренции Комиссией Московского УФАС России было установлено следующее.
1. В соответствии с ч. 1 ст. 4 Закона о закупках положение о закупке, изменения, вносимые в указанное положение, подлежат обязательному размещению на официальном сайте не позднее чем в течение пятнадцати дней со дня утверждения.
Согласно представленным материалам и данным Положение о закупке товаров, работ, услуг для нужд ОАО «Олимпийский комплекс «Лужники» утверждено Советом директоров ОАО Олимпийский комплекс «Лужники» на заседании от 27.12.2012 г. (протокол от 27.12.2012 г. б/н).

Вместе с тем, Положение о закупке было размещено на Официальном сайте 11.04.2013 г. 
Следовательно, в действиях Заказчика имеется нарушение ч. 1 ст. 4 Закона о закупках.

 2. В соответствии с п. 12, 13 ч. 10 ст. 4 Закона о закупках в документации о закупке должны быть указаны критерии и порядок оценки и сопоставления заявок на участие в закупке.

Аналогичное требование содержится в ч. 4 ст. 19 Положения о закупке, а также установлено, что критерии выбора поставщика товара или услуги могут различаться в зависимости от типа закупки, при этом соотношение качественных и ценовых критериев при закупках товаров должно быть следующим: качественные критерии должны составлять не более 20 %, ценовые критерии — не менее 80 %.

Предметом открытого конкурса является поставка «хладона-22» в баллонах по 13,6 кг и хлористого кальция для нужд ОАО «Олимпийский комплекс «Лужники».

В Приложении № 2 к информационной карте конкурса установлены два критерия оценки на участие в конкурсе: «цена» и «качество работ, услуг и (или) квалификация участника конкурса при размещении заказа на поставку товара». Вместе с тем, значимость критерия «цена» составляет 20 %, критерия «качество работ, услуг и (или) квалификация участника конкурса при размещении заказа на поставку товара» - 80 %.

Следовательно, в действиях Заказчика имеется нарушение ч. 4 ст. 19 Положения о закупке.
Кроме того, согласно п. 5.4.4 конкурсной документации оценка и сопоставление заявок на участие в конкурсе осуществляются в порядке, установленном постановлением Правительства РФ от 10.09.2009 г. № 722 «Об утверждении Правил оценки заявок на участие в конкурсе на право заключить договор на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее — Правила оценки).

Вместе с тем, согласно п. 6 Правил оценки  оценка заявок производится с использованием не менее 2 критериев оценки заявок, одним из которых является критерий «цена контракта» («цена контракта за единицу товара, работы, услуги»), значимость которого не может быть менее 35 %; согласно п. 10 Правил оценки значимость критерия  «качество работ, услуг и (или) квалификация участника конкурса при размещении заказа на выполнение работ, оказание услуг» не может быть более 20 %.
Таким образом, значимость критериев, установленных в конкурсной документации не соответствует требованиям Правил оценки.

Следовательно, в действиях Заказчика имеется нарушение ч. 4 ст. 19 Положения о закупке, п. 12 ч. 10 ст. 4 Закона о закупках.
На основании изложенного и в соответствии с частью 20 статьи 18.1, пунктом 3.1 статьи 23 Закона о защите конкуренции Комиссия,
РЕШИЛА:
1. Признать жалобу Заявителя на действия Заказчика обоснованной.
2. Признать в действиях Заказчика нарушения ч. 3 ст. 18, ч. 1 ст. 19, ч. 4 ст. 19 Положения о закупке, ч. 1 ст. 4, п. 12 ч. 10 ст. 4 Закона о закупках.
3. Заказчику выдать обязательное для исполнения предписание для устранения выявленных нарушений.
Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его принятия.
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